



国家级梨果生产标准化示范区

上海仓桥水晶梨发展有限公司

经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志

地址：上海市松江区永丰街道富民路1号（黄浦江源头） 邮编：201600 详情咨询：金先生：15721178186 传真：57736000

欢迎市民前来领略梨园春色

义务巡逻十七年 甘为社区保平安

——记金山工业区红星村退休老人徐友盛



□通讯员 王理亚

本报讯 一段路，走过了数千次；一句话，叮咛了上万遍。在金山区朱行街道几个居民区义务巡逻 17 年，徐友盛的执著坚守只为居民生活安全。

在一串串清脆的摇铃声中，传来了一声声嗓音浑厚的安全提示，这情形对于朱行街道的居民

来说再熟悉不过了。17 年来，每天晚上临睡觉前，这一声声提示总会如约而至，人们也会再次检查自家门窗、煤气有没有关好。

徐友盛家住金山工业区红星村，1993 年退休后做起了居民区义务巡逻工作。刚开始，老徐跟老伴儿一人一天，轮流巡逻。每天晚上九点从家里出发，在街道的几个居民区之间巡逻一遍，通常需要一个多小时。由于每句“提醒语”都要大声喊出来，一晚上下来，老徐和老伴口干舌燥。后来，居委会为他们提供电喇叭，可老徐还是会在电喇叭声音的间隙，自己喊上几遍。前些年，老

伴儿去世了，老徐就一个人巡逻，不论是严冬酷暑、刮风下雨，他从来没有少巡逻一次。

“他的工作内容虽然不难，工具也只有摇铃一只。但是，每晚步行一小时，并且坚持 17 年，这份执著坚守真让人敬佩！”居委会工作人员说。

老徐出生在苏北，父母过世得早，从小吃了很多苦。1963 年插队到了红星村，后来在当时的公社运输站工作。靠着自己的勤劳肯干，老徐的生活条件一天天好起来。退休后，老徐希望通过义务巡逻，继续发挥余热，为街道居民做点事情。

据老徐介绍，每晚，走在不知走过多少遍的居民区里，他心里充满了自豪，因为，这里有他辛勤工作时留下的汗水，有他默默奉献时走过的足迹。这些年来，朱行居委会所辖的小区中，有三个小区被评为市级文明小区，四个被评为区级文明小区。这份荣誉中，有徐友盛的一份功劳。

去年，居委会工作人员考虑到老徐年事已高，劝他在家休息。令人高兴的是，在老徐的感召下，小区志愿者们成立巡逻队，让这份“提醒语”继续在居民区内回荡……

石湖荡镇 80 岁朱雪云勇救落水人

老人觉得自己做了一件非常平常的事

□通讯员 贾佳

本报讯 “救人，是应该的，这是人道主义。”当松江区石湖荡镇 80 岁的朱雪云说起自己从刺骨河水里救起 70 岁的郁桂珍时，老人觉得自己做了一件非常平常的事。

那天午后，朱雪云坐在自家门前晒太阳，他家西侧就是深约 5 米的张家港河。村民郁桂珍骑着三轮车一个转弯没控制好，连人带车冲进河里，河水不断浸湿着她的衣服，没一会儿，身上的羽绒服全部湿透了。来不及脱鞋，朱雪云赶紧摸着台阶下了河，水冰冷刺骨，踩着台阶的高度，朱雪云的下半身已经湿透了。朱雪云转过郁桂珍的身子，从背后拉着双肩向上拖，以往的

经验告诉他，从背后救人能确保两个人都安全。郁桂珍的脸很快露出了水面，可是，还没有完全上岸，衣服的水分加上人的重量，让朱雪云很快就没了力气，他开始大喊，叫来了远近的街坊邻里一起将郁桂珍拉到岸上。

送到医院时，郁桂珍已昏迷不醒。经过重症病房十几个小时监护，郁桂珍醒来第一个意识便是：“如果没人救我，我就完了，感谢我的救命恩人。”事后，郁家提着香烟、补品上门，却未被朱雪云拒绝了。

朱雪云，是目前村里唯一的一名抗美援朝老战士。朱雪云说，一个经历过战争的人，不怕死，更不怕苦，所以，救人这点事儿没什么。



慈善义工献爱心

日前，市慈善基金会所属慈善物资管理中心十多名员工来到浦东新区惠南镇第二福利院，向老人们送上了奶粉、米粉等营养大礼包，并为老人们提供理发、测量血压、推拿等服务。市慈善物资管理中心表示今后将不定期地到福利院开展敬老服务，进一步增强做好慈善工作的责任感。

通讯员 唐凌云 摄/文

实施新一轮三年行动计划，促进创业带动就业

青浦全年将新增就业岗位 25100 个

□通讯员 支希钧

本报讯 在目前召开的人力资源和社会保障工作会议上获悉，青

浦区正在抓紧时间，做好片林失地人员和几项重点工程失地人员的镇保纳保工作。

据悉，2012 年青浦区将实施新

一轮三年行动计划，促进创业带动就业，全年帮助 500 人成功创业，带动 3000 人就业；做好重点群体就业工作，全年新增就业岗位

25100 个，其中，农村富余劳动力非农就业 5000 个，城镇登记失业人数控制在 6500 人以内；完善职业培训政策，全年完成职业技能培训 12000 人，其中，高层次培训 4000 人，农民工职业培训 8000 人；实施人才发展规划，做好“千人计划”、“浦江人才”、“上海领军人才”的选拔、培养。

入议事日程，多次动员散户养猪户自行拆除并搬离，但三家养猪户拒不搬离，为此，奉城镇采取了联合执法，强制取缔了三家养猪场。

据了解，这三家养猪场取缔后，奉城镇还将督促有关部门开展复垦还田工作，并开展环境治理等后续工作，还村民们整洁的环境。同时，从现在起奉城镇的“三无”养猪场整治三年行动正式开始，到 2014 年，奉城镇将达到基本消除“三无”养猪场的目标。

村内道路改造、新建公用停车场、村内河岸整修和生活污水治理等，总投资金额约 170 万元，受益农户达 110 户。

为了保持自然村落改造成果，江南村村委将配备专人担负起村内环境清洁等一系列工作，并将其纳入工作职责范围内实行考核。同时，将组织工作人员加强对村民进行宣传教育，真正实现村民换思想，村落大变样的目标。据悉，从 2012 年起白鹤镇自然村落改造工程将陆续推广，逐步实现全覆盖。

□记者 王平 通讯员 张静

还周边村民良好居住环境

奉城镇联合执法取缔“三无”养猪场

□记者 王平 通讯员 张静

本报讯 日前，奉贤区奉城镇联合公安、综治办、拆违办等部门联合执法，对奉城镇二桥村三家无标准养殖、无安全管理设施、无排放装置的“三无”养猪场进行了执法取缔，还周边村民良好的居住环

境。

执法现场，执法人员动用了铲车等工具，对三家养猪场私自搭建的棚舍进行了强制拆除。据执法人员介绍，二桥村的三家养猪场都是来自安徽和四川来沪的外来人员擅自搭建起来的，早在六七年前，这三户外来人员以种植蔬菜、养鸭为

政府出资买单 村居环境改善

白鹤江南村自然村落改造工程见成效

□通讯员 戴国华

本报讯 “路也拓宽了，停车场也建好了。”青浦区白鹤镇江南村村民孙丽芳喜悦之情溢于言表，“现在谁家有红白喜事时停车方便多了，以前车进来了调个头都困难。”

作为政府实事项目的白鹤镇江南村江家、张泾 2 个自然村落改造工程日前已经竣工，村容村貌已焕然一新，处处呈现出新农村建设的新气象。

走进这 2 个自然村，呈现眼前的就是道路加宽整洁，村庄绿树成荫，民居白墙黑瓦，小桥流水人家

的优美环境。村民史菊珍深有感触地说，改造后的村庄已经不见了以前的脏乱差现象，大家生活在这样的优美环境中，以前各种破坏环境的不良生活习惯也逐步消失了。

据了解，本次江南村自然村落改造工程改造项目主要为宅前屋后环境整治、农宅墙体外立面整修、

短讯

周浦老人捐资成立“银发帮困基金”

日前，浦东新区周浦镇银发乐茶座 83 岁的杨明霞趁联谊活动时向一群老姐妹发出提议，成立一个“银发帮困基金”。老杨的倡议得到大伙的积极响应，老姐妹们一下子捐出了 6000 多元。这件事被“银发乐”的老伯伯们知道后，大家你捐 50 元、我捐 100 元也行动了起来，160 多位银发老人自发成立的“银发帮困基金”已筹集金额达 12000 多元。据悉，基金除了帮助困难的银发乐成员之外，还将向社会上需要帮助的人伸出援助之手。

通讯员 唐品璋

练塘军政企协力推动消防取水点建设

日前，青浦区练塘工业园区内 7 处新修建的消防取水点正式交付青浦消防支队练塘中队，开创了军地协作推动消防基础设施建设的新模式。练塘工业园区地处青浦西南片区，园区内有 100 多家企业入驻，驻扎在工业园区的练塘消防中队十分关注园区内的消防安全，针对取水点较少的现状，向园区提出了修建取水点的建议。在练塘镇政府的支持下，练塘工业园区投资 8 万余元，圆满高质量地完成了消防取水点的建设。

通讯员 秦文云

白鹤镇开展专项整治改善市容环境

连日来，青浦区白鹤镇组织城管、公安、工商、社区保安、区机动分队等部门针对镇内流动性的乱设摊、占道乱搭建等行为开展联合专项整治行动，确保全镇以“整洁、有序”的市容环境迎接市一级卫生镇复审，同时为白鹤草莓季营造良好的市容环境面貌。据了解，本次联合专项整治行动共出动执法人员 80 余人，执法车辆 12 辆，通过专项整治有效遏制了乱设摊、乱搭建等行为的滋生蔓延，进一步改善了白鹤镇的市容环境面貌。

通讯员 戴国华

《话说清明时节》展览进校园

日前，松江区博物馆推出“中华传统民俗文化”系列展览——“话说清明时节”，走进松江二中和方塔小学校园。清明节作为我国传统节日之一，已有 2000 多年的历史，为传承清明节丰富多彩的民俗文化，区博物馆以“清明”溯源、“清明”文化、沪上“清明”、峰泖“清明”为内容，通过翔实的文字和精美的图片，精心策划制作了反映清明传统文化内容的展板，向青少年展示清明节深刻的文化内涵，目的是让青少年在展览中获取知识，产生对传统民俗文化的兴趣，更好地发挥区博物馆的宣传教育职能。

通讯员 居嘉

金山区检察院召开党风廉政建设交流会

日前，金山区检察院召开党风廉政建设暨核心价值观教育学习交流会，该院反贪局、民检科、技术科和办公室的四名干警先后以“检察职业道德在心中”为主题进行了演讲交流。他们围绕“忠诚、为民、公正、廉洁”的政法干警核心价值观，结合从检生涯中的学习和工作体会，表达了在本岗位上热爱检察事业、坚守检察职业道德规范。

通讯员 沈春雷